

¡Mediación, jamás! ¡Rendición sin condiciones!

Nuestras tropas prosiguen sus avances metódicos en el sector del Ebro

En las dos últimas jornadas se han conquistado nuevas posiciones

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy
DEL MARTES

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, que han ocupado varias posiciones, causando al enemigo gran número de bajas, pues en una sola de las posiciones conquistadas se han cogido cuatrocientos ochenta muertos de los rojos y diecisiete heridos, abandonados por sus tropas.

Se han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 9 se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.
En la noche del 9 al 10, los de los puertos de Aguilas, Barcelona y Garraf, alcanzando los muelles y Almacenes; la estación de Torredembarra y Carcagente, y la fábrica de Silla.
El día 10 se bombardearon también los objetivos militares del puerto de Carcagente, alcanzando a dos destructores.
Salamanca, 11 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

DEL MIERCOLES

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo, que trató de impedir nuestra progresión, y causando muchos muertos, de los que han sido recogidos más de 350.
Se han hecho 193 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento no clasificado aún, en el cual figuran armas automáticas y morteros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiando hangares, un depósito de gasolina y una fábrica de material de guerra de Barcelona, que fué alcanzada.

Salamanca, 12 de octubre de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Opiniones de ilustres personalidades de la España nacional

El comandante García Morato

Toda mediación es traicionar la memoria sagrada de los Caidos, que dieron su vida por la civilización y reconquista del Imperio español.

La unidad en los españoles sólo se obtendrá con la sumisión absoluta y ferviente a la voluntad de nuestro providencial Caudillo, y con la educación de las juventudes, basada en los grandes ideales de Religión y Patria.

Severo Martínez Anido

Ministro de Orden Público
La hondísima separación entre las ideologías de ambos bandos y las vidas de tantos héroes y tantos mártires nuestros, sacrificados por una Patria nueva y mejor, son dificultades supremas que encuentro para la mediación.

La mediación estoy seguro que no resolverá el hondo problema de la unidad de los españoles, problema que sin una solución radical a la que nuestra situación victoriosa ha de llevarnos indefectiblemente, seguiría latente.
No cabe transacción ni mediación alguna, sin la previa, absoluta y completa rendición sin condiciones del Gobierno rojo a nuestro Caudillo.

El señor obispo de Salamanca

Para la mediación encuentro tres supremas dificultades: que repugna a los españoles nacionales, que haría estéril, en gran parte, tanta sangre vertida y que no evitaría el peligro de nuevas revoluciones e intentos comunistas. Es imposible la unidad de los españoles, buscando un término: comunistas y ateos, por una parte y católicos tradicionales por otra.

Ernesto Giménez Caballero

Dificultades supremas para la mediación. La mirada fija de nuestros muertos—los de ayer, los de hoy, los que habríamos inmediatamente mañana—lla-

Mediación, no; beligerancia, sí

Es hora ya de que cesen las sórdidas intrigas judaico-masónicas y el coro hipócrita de los asalariados de Moscú que se mueve en la sombra de determinadas cancillerías, calle al fin, ante la aplastante realidad de la verdad de nuestra causa. Ni maquinaciones tartufescas, ni maniobras turbias, ni asechanzas diplomáticas, podrán impedir que la espada de nuestro Caudillo—siempre victoriosa y triunfante— diga la última palabra en nuestra guerra santa en la que se defiende, ni más ni menos que el ser o no ser de España y la supervivencia o la muerte definitiva de toda una civilización secular.

Por eso, la idea de una mediación sólo puede haber nacido en el campo de los traidores, de los enemigos de España. Y como tales, tienen que ser tratados los que acepten, siquiera sea embrionariamente, el absurdo proyecto de una componenda que malogre el heroísmo derrochado y la sangre vertida por la salvación de España.

Si de una vez Europa quiere ocuparse seriamente de nuestra tragedia y hacer algo por acelerar el instante de una Paz victoriosa, ya lograda pese a todos los obstáculos, evitando el sacrificio estéril de vidas y el daño material de España, debe pensarse en una fórmula de derecho hace tiempo reclamada legítimamente por nuestro Caudillo: la concesión de la beligerancia. Este derecho que reclamamos con el imperativo de la realidad victoriosa de nuestras armas, de la perfecta organización de nuestra retaguardia, de la constitución de un Gobierno que controle las dos terceras partes del territorio nacional, no es una dádiva que se nos puede hacer graciosamente. Nace de una realidad y como tal es un derecho que no se puede justamente discutir.

La concesión de la beligerancia significaría en la guerra que sostenemos, el rápido fin de la contienda y por lo tanto, la pesadilla del conflicto español se despejaría inmediatamente, haciéndose realidad la pacificación de Europa, mediante el aplastamiento del último joco de agitación que sostiene Moscú en la península ibérica.

Esta, si, será una política de realidades y de pacificación. Las cancillerías deben saber, pues, la fórmula para despejar el problema español: "Mediación, jamás. Beligerancia, sí".

mando traidores, canallas y cobardes a quienes hablen de mediación y no de victoria.

Además, la mediación, no sólo no lograría la unidad de los españoles, sino que produciría una inmediata guerra, aún más civil, más atroz e incontestable. Guerra que incendiaría a Europa ya resueltamente.

El señor Arzobispo de Burgos

Si la mediación se concreta a facilitar la salida de España de todos los internacionales y de todos los que no sienten la unidad de la Religión y de la Patria, no creo haya dificultad en admitirla; y opino que contribuiría en gran medida a la unión de los españoles, ya que la desunión ha sido la única causa que ha hecho necesaria la guerra. Por lo cual, cuanto se haga porque desaparezcan cuantos no sienten aquella doble unidad, es alejar para siempre las causas que han producido la presente revolución. Pero esa mediación ha de estar dirigida por el Caudillo Franco. La mediación en cualquiera otro sentido sería injuriosa a nuestros mártires y del todo infructuosa, pudiendo repetirse las palabras de Judas Macabeo (Lib. I, cap. III) "Melius est non mori in bello quam vivere mala gente nostrae". Es preferible que todos muramos en la guerra a ver los males y la destrucción de nuestro pueblo.

Juan José Pradera

El "no pasarán" del marxismo se ha convertido en gritos desordenados, pidiendo la mediación. Los asesinos de los rehenes, los que han dejado morir de hambre a nuestros hermanos, pretenden hoy enternecer a todos los humanitarios de Europa, entonando canciones de paz.

Hace dos años, por estas fechas, su propaganda enardecía a las muchedumbres rojas haciéndoles ver la inminente derrota del Ejército del fascismo. Más tarde, su máximo esfuerzo se consagró a dividir España en unos reinos de Taifas sobre los que pudieran prolongar su mando tiránico, al que tan a gusto se han acostumbrado en estos dos años de barbarie.

Todavía hace poco tiempo, cuando pensaban en una posible confagración europea, los refugiados del Sur de Francia se pasaban de unos a otros, listas de gentes que piadosamente asesinarían a su "entrada" en San Sebastián.

Cuando la derrota del Ebro, que cada día aparece más enorme, les ha convencido que ni sus armas ni las ajenas pueden torcer la voluntad firme de la España de Franco, es cuando han suscitado con nuevas fuerzas este absurdo de la mediación que tienen siempre guardado en el fondo del arca para los momentos de peligro.

Es posible, pues, la convivencia con criminales y asesinos que no tienen otra ley que la que los dicta su odio recon-

trado a España y a los nacionales?

España necesita el triunfo absoluto de Franco para enderezar a tantas gentes descarriadas por el marxismo que en estos dos años han aprendido en espantosa regresión, a robar y matar.

Cuando el Estado surge apoyado en la fuerza de las armas, puede ser clemente con el vencido, a quien entre otras cosas le depara el beneficio inmenso de la paz.

La mediación, después de estos años profundos de lucha encarnizada, sería la desaparición de España, cubierta de Sur a Norte por luchas intestinas. Y como nuestro pueblo quiere su salvación y su paz, rechaza unánimemente la mediación.

Viuda de Julio Ruiz de Alda

La mediación que en estos momentos tratan de imponer nos poderes extraños es, por su esencia, una fuerza contraria a nuestra Revolución Nacional-Sindicalista y, por ello, seremos los falangistas sus enemigos irreconciliables.

Es absurda la especie de que la mediación pueda traer la unidad de los españoles, sólo posible por el triunfo de nuestras armas, que, al devolver a España el pan y la justicia social, logrará, en un futuro próximo de victoria, la hermandad auténtica de todos los españoles.

Manuel Aznar

Vuelvo de Italia y de Francia. He oído hablar de la mediación sobre España y veinte años de experiencia periodística me dan alguna autoridad en materias informativas para asegurar, sin temor a equivocarme, que ni siquiera quienes desean la mediación creen seriamente en ella. No hay mediación, no ha-

brá mediación. Están convencidos de esto en Londres, en París, en Ginebra... y en Barcelona. Para que la mediación fuera posible sería absolutamente indispensable que la aceptara España, que la aceptara el General Franco. Por consiguiente, retengamos esta verdad: La mediación no depende de ninguna potencia extranjera, sino de la decisión de España, representada por la palabra, por la acción y por el pensamiento de su Caudillo.

Yo me atengo exclusivamente a ese pensamiento, a esa acción y a esa palabra.

Pedro Ramón y Cajal

No existe nexo alguno entre nuestras convicciones y las de los rojos, totalmente irreconciliables, no encuentro posible la mediación.

Victor de la Serna

Con la indecente maniobra de la mediación "la tercera España" pretende elaborar una "España de tercera". Naturalmente, a este celestineje sólo pueden presentarse los españoles viles.

Sólo un grupo minúsculo de fracasados con alma colonial, sería capaz de escuchar sin sonrojo la palabra "mediación". Eso no es una bandera política siquiera, eso es un pingo, que enarbolan los granujas escondidos en París al acecho de cualquier coyuntura, para vender la tónica de España otra vez.

Además: ¿Cómo puede haber una mediación en una guerra civil? ¿A quién se le ha ocurrido esta estupidez? ¿De dónde reciben los veinte dineros esos traidores?

No hay más que una bandera que enarbolan. La defienden y la imponen, en el cielo de la historia, nuestros muertos. En la tierra, el Caudillo y sus soldados.

El Ministro del Interior dijo ayer en Zaragoza ¡Victoria o muerte!

La Diputación de Zaragoza celebró ayer un homenaje para honrar la memoria del tipógrafo Braulio Cantin Daza, asilado del Hagar Pignatelli, muerto gloriosamente en el frente de combate. Por testamento ológrafo, este obrero dejó todos sus bienes a la Diputación de Zaragoza, al Hogar Pignatelli, a sus maestros y a sus compañeros de taller.

Cayeron muchos con la fe cierta y con la seguridad de la honradez de sus camaradas y hermanos.

Sabían que su sacrificio no sería estéril, porque los que quedamos con vida estamos dispuestos a no sacrificar las consecuencias de su abnegación y su heroísmo. Seríamos traidores si tolerásemos el que se hablase siquiera de ello.

¡Sólo los traidores pueden hablar de mediación!

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que presidia el acto, pronunció las siguientes palabras:

"Y a este propósito aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin chapucera a nuestra guerra. Nuestra contestación a tal infamia, a tal villanía, es ésta: ¡Braulio Cantin!"

Frente a estas insinuaciones, frente a la traición que de cerca o de lejos tal proposición significa, aquí en Aragón, daríamos de nuevo el grito de "Victoria o muerte", que rodaría con ecos fuertes por todas las tierras de España. La contienda sólo puede quedar terminada con las leyes del triunfo y las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes."

¿MEDIACION?

«LA MEDIACION EN LA GUERRA ESPAÑOLA ES UNA IMPOSIBILIDAD, NO SOLO MATERIAL, SINO DE ORDEN METAFISICO». (R. FERNANDEZ CUESTA).

«LA MEDIACION ES ABSURDA, PORQUE IMPLICA LA CONVIVENCIA CON LOS ASESINOS DE LA ZONA ROJA». (ANDRES AMADO, MINISTRO DE HACIENDA).

«NO ES POSIBLE EL ARREGLO, PORQUE NUESTRA VICTORIA MILITAR ESTA DECIDIDA, PORQUE NUESTRO PUEBLO NO QUIERE EL PACTO». (DIONISIO RIDRUEJO).

«SOLO, PUES, CABE PENSAR EN LA VICTORIA POR LAS ARMAS» (GENERAL SALIQUET).

Impresión general de las operaciones del Ebro

El Caudillo desarrolla una táctica muy característica, parecida a la de las grandes batallas de Teruel, Alfambra o el Mediterráneo

(Crónica por el coronel Kellex, exclusiva para la Agencia FARO)
Acabo de hacer el viaje de Valladolid al Ebro de un tirón, sin que nada me haya despertado la curiosidad. He pasado por Zaragoza sin detenerme, porque mi atención se concentra sobre los sectores de las tierras bajas de Aragón y allí en la divisoria con Cataluña, esto es, en el Ebro, donde se libra la batalla, se concentra todo el interés del momento bélico presente.

He visitado ayer la mayor parte de las posiciones y advierto que nuestros soldados se hallan total-

mente entregados al mismo entusiasmo que caracteriza el espíritu del Ejército español en todos los sectores de la guerra. La lucha es dura, pero ordenada y metódica, hasta el último detalle, y los ejércitos se ven frente a frente en toda la línea de las posiciones que separan los campos.

Es ya bastante favorable el terreno, que unas veces se eleva formando alturas de 900 a mil metros y otras se extiende en tierras bajas, granulentas y llenas de olivos, pinos y encinares, hasta hacer imposible la visibilidad en un estrecho

horizonte que no alcanza más allá de noventa a cien metros.

Por otra parte, los rojos han minado la tierra y a cada paso nuestros soldados, tienen que vencer una resistencia tenaz y suicida opuesta por toda la chusma internacional, ya que aquí no han llegado las palabras de Negrín que tan pomposamente expuso en la no menos pomposa Sociedad de Naciones. Hasta este momento, el campo atrinchera de las hordas, va cediendo al empuje de nuestras fuerzas, pero no hay que olvidar la resistencia enemiga, alrededor de nuestro avance, porque lo contrario sería negar el volumen de nuestra victoria y el gran esfuerzo de las armas de Franco en el desarrollo de esta batalla del río hispano.

Aún no he hablado con los prisioneros rojos de los que a diario caen por centenares en nuestro poder. No he hablado, porque prefiero hacer mi primera crónica de este frente de una manera objetiva, pisando el terreno que en definitiva constituye la clave del sistema práctico que desarrolla el Caudillo de España. Bástenos para orientar a nuestros lectores, el siguiente dato: yo he tenido que pasar de una a otra posición al amparo de las rocas, blancas y entrelazadas, como culebrinas en mitad de los caminos, también enrevesados de estas tierras del Bajo Aragón. Y no olviden ustedes que las riberas del Ebro son en esta parte bastante ingratas.

Por esto seguramente, nuestros soldados se han entretenido más hasta alcanzar el otro lado del río, ya que a éste no se llega sin alcanzar las ondulaciones de infinitos

vericuetos que desembocan en las orillas cubiertas de espesísimos cañaverales.

Pero las distancias se miden con pasos, con movimientos pequeños y maniobreros, en un frente de corto desarrollo y al ataque frontal o al asalto de posiciones se llega después de haber aplastado las líneas defensivas de las hordas rojas que se guardan entre espesísimas zanjas forradas de hierro y cemento. He visto, sin embargo, el momento actual de la guerra con toda la claridad y con matemática precisión, porque el enemigo lanza sus masas de una manera desesperada, produciéndose episodios y anécdotas de gran curiosidad.

Los rojos, por ejemplo, acuden con todos los efectivos de que disponen en ataques nocturnos sobre las posiciones que pierden durante el día y esto equivale a decir que sus cuadros se debilitan visiblemente ante el empuje viril de nuestros soldados.

El Caudillo desarrolla una táctica muy característica, algo parecida a las otras grandes batallas de Teruel, Alfambra o el Mediterráneo y el empleo de los efectivos de guerra se realiza con exactitud matemática.

No puedo ni quiero intentar predecir nada sobre esta gran batalla del Ebro, pero nuestras líneas se hallan muy adelantadas, llegando en algunos sitios de vanguardia a la mismísima de la conquista.

Y es ésta, pues, mi primera impresión del frente del Ebro, que recojo en el día de ayer, que es gris y lluvioso en todos los sectores.

El coronel Kellex

†
EL JOVEN
ESTANISLAO VILLALBA LUIS
Cabo del Regimiento de Artillería Ligera, núm. 9 de Zaragoza

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA
A LOS 25 AÑOS DE EDAD

Después de 25 meses de sufrimiento a causa de las graves heridas recibidas en el Estrecho Químico, de Huesca de 1936, y habiendo muerto el día 30 de Septiembre de 1938

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS con resignación y conformidad

D. E. P.

Sus apenados padres don Cándido Villalba y doña Elisa Luis; hermanos Beatriz, Fran Máximo y Agapito (religiosos Dominicos); Abel, (religioso Carmelita), y Felisa Villalba Luis; hermano político Eusebio González (en el frente) y demás familia.

Suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

El "Día de la Hispanidad" en Palencia

En San Francisco se celebraron solemnes actos religiosos, imponiéndose a la Virgen del Pilar las insignias de Capitana General

Ayer, Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España, de la Guardia Civil, de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, Jefa excelsa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Capitana de Honor de los Ejércitos nacionales, fué un día grande, el "Día de la Raza", declarado oficial y festivo por el Gobierno de España.

El Comercio y la Industria cerraron sus puertas y en los Centros y oficinas públicas, fué izada, a toda asta, la Bandera Nacional, viéndose bien de mañana, la ciudad engalanada con colgaduras de los colores rojo y guada y cartelas con las inscripciones de "Arriba España", "Viva Franco" y "Viva España".

Al mediodía la animación por calles y plazas céntricas era extraordinaria y no cesó hasta bien entrada la noche, culminando en los paseos de costumbre y en la calle Mayor.

Culto extraordinario

En iglesias, cuarteles y hospitales de guerra, se rindió culto extraordinario a la Virgen del Pilar, y las calles se verificó, por distinguidas señoras, la cuestación de "Auxilio Social", de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, colocando en nuestro pecho la santa Medalla, como sagrada insignia, de nuestra excelsa Patrona.

La liturgia, de capa blanca, cantó el invitatorio del Oficio de la Virgen María, como en la ribera del Ebro, por voces angélicas, le oyera un día el Apóstol Santiago, con estas palabras de unción y profecía: "Aquí estará el Pilar, en este lugar de Zaragoza, hasta el fin del Mundo, y nunca faltará de esta ciudad quien honre el nombre de Jesucristo, mi Hijo sacratísimo".

Las señoritas enfermeras dieron lectura a los heridos, según estaba ordenado, de trozos y capítulos de Historia de España y del Quijote, de las gestas gloriosas de la Patria y de los hechos culminantes del Alzamiento Nacional, que fueron escuchados y comentados con sigilar complacencia.

Turnos de oración.

En las Esclavas, y a las horas indicadas, después de numerosas comuniones, se establecieron, hasta las cinco de la tarde, turnos devotos a Jesús Sacramentado, por la Paz, por nuestros caídos y por nuestros prisioneros.

Niños y niñas, familiares y fieles, Escuelas y Colegios, dieron guardia de honor al Altísimo, en la forma predicha, con las Juventudes, señores de Acción Católica y los miembros de las distintas Asociaciones y Congregaciones.

Flechas y Pelayos, de las Organizaciones Juveniles, con sus Jefes a la cabeza, Sección Femenina de Falange, Caballeros Mutilados y Heridos de guerra, aspirantes y Benjamines de A. C., formaron ante el Altar del Señor, rezando sus preces durante el tiempo indicado, y poniendo de relieve su fervor y patriotismo.

Los turnos fueron, relevados al dar la hora el reloj de la Capilla, y concluyeron, cada uno, con el canto de la Salve popular.

La Vela de la Virgen

La Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar, en San Francisco, inauguró a las diez de la mañana la Vela de la Virgen para pedir por España. Espectáculo hermoso, turnos de señoras y devotas se sucedieron de media en media hora, rezando en alta voz y con los brazos en cruz, el Santo Rosario, haciéndolo así para impetrar la paz, en el quinto misterio y en las letanías. Lo mismo que habrán hecho todas las mujeres de España.

Misa solemne

La Archicofradía del Pilar y Santiago de San Francisco (P.P. Jesuitas), en unión de la Comandancia de la Guardia civil y de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, honraron a su Patrona con función principal, Común a las ocho y misa solemne, a las diez y media.

La imagen diminuta del Pilar, entre plantetas de flores y claveles, aparecía bajo hermoso dosel de los colores nacionales en las gradas del Altar Mayor.

Durante el santo, divino sacrificio, dábanle guardia de honor un piquete de la Guardia Civil, con bayoneta calada, y vistiendo de gala figurosa, como sus compañeros de la Comandancia.

En estrados, el Ayuntamiento en Corporación con los maceros, y en sitials preferentes las autoridades de la capital, presididas por los Excelentísimos señores Gobernadores Civil y Militar, don Alfredo Arellano Muñoz y don Miguel Ribas de Pina; general don Antonio Ferrer de Miguel; alcalde, don Eladio Martín Mateo; presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán; Vicario general de la Diócesis, en nombre del Prelado, que se halla ausente, D. Victoriano Barón; Ilmo. se-

ñor Delegado de Orden Público, don Pedro Lorente; representación de los Legionarios; Jefe provincial de Falange, don Enrique Vega Bacia; Jefe de Milicias, don Julián García Valbuena; teniente coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don Gervasio Fernández y Jefe de Correos y Telégrafos, don José López Cubas y don Manuel Mirueña.

En la nave central, las fuerzas uniformadas, francas de servicio, de los Beneméritos Cuerpos de la Guardia civil, de Asalto y Seguridad, Milicias nacionales, Mutilados y Heridos de guerra, Cruz Roja y enfermeras, con los señores oficiales y técnicos de Correos y Telégrafos, y una nutrida representación del Ejército.

Ofició, de capa blanca, el M. R. P. Superior de los Jesuitas, don Silverio de la Vega y cantó la misa la Capilla de la S. I. Catedral, tocando al Alzar el Himno Nacional la Banda Municipal de Música.

El P. Francisco F. de Castro, ensalzó las glorias de la Virgen del Pilar, en relación con la Historia de la nacionalidad española, juntando las palabras del Caudillo: "España, una, grande y libre" con las palabras de la Iglesia: "Una, santa y Católica-Apostólica"; al mismo tiempo que recordaba al llorado General Mola y cómo, en los momentos más oscuros del Movimiento, se abrazaba al Pilar sacrosanto de Zaragoza. Estudió la figura simbólica de Colón y proclamó en esta fecha que la raza española sigue siendo, por esencia y tradición, eminentemente católica y mariana.

Al final, se entonó, con gran fervor, el Himno oficial del Pilar, y las fuerzas de la Guardia civil, desfilando, en la calle de Ignacio M. de Azcoitia, ante el General Ferrer y las autoridades, siendo ovacionadísima.

Rezado el Rosario y la Novena, por el público que las dedicó entusiastas vítores, así como a España, al Generalísimo y al Ejército.

Las insignias de Capitana General

Por la tarde, a las siete, en la misma iglesia, con asistencia de las mismas autoridades y fuerzas y del alcalde de Valladolid, Excelentísimo señor coronel de Estado Mayor, don Luis Funol, que acompañado de su señora había llegado al Monasterio de Dueñas, cerraron los cultos solemnes con la conclusión de la novena, lleno el templo hasta los arcos del atrio y espléndidamente iluminado.

Dieron comienzo los cultos con la ceremonia de imponer a la Imagen de la Santísima Virgen del Pilar las insignias de Capitana General de los Ejércitos españoles.

Estas insignias, con su Corona de plata y piedras preciosas, consiste en tres estrellas de oro, un bastón y una espada cruzados y una banda de los colores nacionales, labradas con singular perfección por el notable aurífice Julián Sevillano, del benemérito Instituto de la Guardia civil.

Fija la Imagen en la plataforma del presbiterio, se adelantó hasta ella el Gobernador Militar, señor Ribas Pina, haciendo entrega de corona e insignias al Vicario oficiante señor Barón, quien, en nombre suyo y del Ejército, las impuso solemnemente a la Virgen, la egregia Capitana General de los valientes soldados españoles.

Seguidamente, fué colocada la imagen bajo su dosel de flores, a los acordes de la Capilla de Música y ante la admiración, por su grandioso significado y riqueza de la ofrenda, de los fieles y cofrades de la Corte de Honor y Hermandad de Santiago.

Rezado el Rosario y la Novena,

el R. P. Gómez Aparicio pronunció elocuente oración sagrada, haciendo patente la constante protección de la Virgen del Pilar a España desde los tiempos de Santiago Apóstol hasta esta guerra de salvación, y recordando cómo se ha estrellado la furia del enemigo, de los sin Dios, ante Zaragoza, a la orilla del Ebro, obrándose el nuevo milagro de no estallar las bombas que cayeron al pie y dentro del mismo Santuario. Recordó episodios de la gesta que vivimos, la religiosidad del Ejército y soldados, que llevan en sus pechos el relicario de María y proclamó la necesidad de ver hecha realidad la definición, como dogma de fe, de la milagrosa mediación de la Virgen entre su Hijo, Cristo Jesús y los que la imploran, llenos de confianza y amor.

Dada la bendición solemne con el Santísimo en la Reserva, se entonaron nuevas preces y el himno del Pilar que cantó el pueblo con la Capilla y la Corte de Honor de Señoras y señoritas.

Misa de funeral

Esta mañana, a las ocho y media, se celebró solemne misa de funeral por el alma de los hermanos de la Cofradía difuntos, por los Guardias civiles muertos y por los caídos en la guerra actual.

La iglesia de San Francisco, presidiendo las autoridades, se encontraba llena de fieles y representaciones de todas las armas de la plaza, milicias y Ejército.

Emisión de Radio

Por la noche, a las diez, el cuadro artístico de Congregados Luises y jóvenes de Acción Católica, dedicó a Nuestra Señora del Pilar una emisión patriótico-religiosa ante el micrófono de "Radio Palencia", en la que sobresalió el coro hablado: "Una Patria, un Estado, un Caudillo".

NOTAS DE ENSEÑANZA

Lecciones y conferencias para los heridos de guerra, convalecientes en los hospitales

La norma segunda de la Orden de 20 de agosto último (B. O. del 25 siguiente), dice:

"Obtenida la venia de las Autoridades militares, y de acuerdo con éstas y con las Delegaciones de Frenes y Hospitales, en la realización de un ciclo, a la vez ameno y educativo, las Jefaturas de cada Inspección convocarán a cuantos maestros nacionales con ejercicio en la localidad donde radique cada establecimiento, Inspectores de Primera Enseñanza, Profesores de Normal y cualquiera otros Profesores de diversos Centros oficiales o particulares quiera inscribirse voluntariamente para cooperar en esta obra".

En virtud de dicha norma, queda abierta en esta Inspección, por espacio de ocho días hábiles, a contar desde la inserción de estas líneas en el "Boletín Oficial" de la provincia, la inscripción de aquellos señores que se dignen manifestar, mediante un escrito con su firma, su cooperación cultural, pudiendo entregarla o mandarla entregar cualquiera de dichos días, desde las once a las trece.

Se advierte que las Delegaciones de Frenes y Hospitales (norma tercera), serán quienes lleven la dirección y control de la labor que se ha de desarrollar.

Palencia, 10 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Inspector Jefe accidental, Manuel Yubero.

No has entregado a la patria chica sangre, oro ni plata, entrégala chatarra, que no te falta y ella necesita para reconstruir a España deshecha por la Masonería y marxismo.

Ayer se inauguró solemnemente el nuevo Comedor de "Auxilio Social"

Solemne bendición y apertura Terminada la fiesta del Pilar en San Francisco, ayer a las doce de la mañana se trasladaron todas las autoridades, civiles y militares, al nuevo Comedor de "Auxilio Social" que iba a inaugurarse de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, establecido, con mayor capacidad y confort que el anterior, en la calle Mayor Principal, número 135, frente a la del Marqués de Albaladea.

Preside el Comedor, en sencilla hornacina, la imagen del Niño Jesús, que tiene a su derecha el retrato del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y a su izquierda, el de nuestro glorioso José Antonio Primo de Rivera, con las Banderas de España y de Falange.

Hay en él, 30 mesas cuadrangulares de mármol para cuatro plazas cada una, con hermosa vajilla práctica de "vaquellite" y en el centro sus maceteros, espléndida alacena en el fondo y simbólicos zócalos de los colores rojo y azul. En galería inmediata, que recorrimos con los distinguidos concurrentes, lindos lavabos y toalleros, limpios retretes, y amplia despensa que comunica con la cocina, no menos estupenda. Y el despacho del Jefe del Comedor. Todo viva expresión del espíritu que preside las obras de Falange, de enjundiosa sencillez.

Bendición de locales

Colocados niños y niñas en sus respectivas mesas, se procedió, ante las autoridades, jefe provincial de Falange, camarada Enrique Vega Bacia; delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Hilario Ramírez, y demás representaciones oficiales y Milicias, a la bendición de los locales que dió solemnemente el M. I. señor Vicario general de la Diócesis don Victoriano Barón, asesor provincial de Cuestiones mo-

rales y religiosas de "Auxilio Social".

Después, la Banda Municipal de Música interpretó los Himnos de Oriamendi, de Falange y Nacional, escuchados en plé y con el brazo alto por los concurrentes, a cuya terminación, el secretario provincial dió los gritos reglamentarios de "España, una; España, grande; España, libre"; "Franco, Franco, Franco"; y "Arriba España", contestados con entusiasmo.

Durante la comida, consistente en paella, chuletas con patatas, frutas y tartas, reinó la mayor alegría entre los niños, que afablemente conversaban con nuestras autoridades y camaradas falangistas, y presentaban sus "reclamaciones" ante las amables señoritas de "Auxilio Social", que se desvivían por servirles.

Al terminar, con el rezo reglamentario, se cantó la Salve, que acompañaron con sus dulces voces los pequeños comensales, dirigidos por su capellán don Eugenio Calzada, y el Himno de la Falange, con los gritos de guerra y de consigna, que dió la jefe del Comedor.

El gobernador civil señor Arellano, prometió a los niños un pequeño obsequio de que hoy les hará entrega y felicitó a los camaradas Vega y Ramírez por la brillante marcha de la Institución.

Algunos datos

El Comedor, que ahora se amplía tan notablemente, comenzó con 40 comensales el 19 de marzo de 1937 y el 26 del mismo mes se amplió a 80; plazas que fueron 120 en 16 de enero del año actual, 60 de niños y 60 de niñas.

En la fachada del Comedor, magnífico y capaz de ampliaciones sucesivas, se ostenta el letrero de "Auxilio Social", el emblema de éste y el de la Falange.

La Patrona de Intendencia

Actos y cultos en honor de Santa Teresa de Jesús

Los señores Jefes, Oficiales, Clases y soldados de Intendencia Militar de Palencia celebrarán con diversos cultos y actos la fiesta de su excelsa Patrona durante los días 15, sábado, y 17, lunes, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle y en el Hospital Militar número 1.

El día 15, misa solemne con plática del capellán primero del Ejército, nuestro estimado paisano Licenciado don Nemesio Salvador García, y el 17, la misa de difuntos con alocución en memoria de los Caídos por el Dr. D. Ciriano Rubio Antón, cantándose al final un responso.

Los demás actos se detallarán en el programa que publicaremos mañana.

LETRAS DE LUTO

Ha entregado su vida por Dios y por España, después de largo sufrimiento, el apuesto joven Estanislao Villalba Luis, cabo del Regimiento de Artillería ligera, número 9, de Zaragoza. Reciban sus padres don Cándido y doña Luisa, hermanos y demás apreciable familia, nuestro más sentido pésame.

Año de oración nacional

Año de la "Hispania Victrix", la España vencedora, este año "tiene que ser el año grande de la Paz".

Para eso los buenos españoles tenemos que hacer este año, el "Año de Oración nacional", y cada uno, para ello, los primeros Viernes de mes consagrados al Sagrado Corazón de Jesús, pidiendo y comulgando por el triunfo definitivo de España, por Dios, por nuestro Ejército, por los muertos en campaña, por las ciudades y pueblos y hermanos aún no liberados; por los Beneficios que hay que agradecer y los que hay que esperar, por la propia salvación y por la de tantos engañados, enemigos a ciegas, que son nuestros hermanos.

Que nadie deje de hacer los primeros Viernes de mes.

Una conclusión práctica

En entrevista con los cofrades de Nuestra Señora del Pilar y Santiago Apóstol recibimos un ruego que transmitimos gustosos a todos los caballeros de Palencia. Hacedos caballeros, cofrades de Nuestra Señora del Pilar, seguid el ejemplo de vuestro excelentísimo y católico Ayuntamiento que el día de Santiago diera su nombre a la Hermandad colectiva e individualmente.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago
Intestinos e hígado
BAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia a día

El sol—ese mismo sol que había hace siglos de oriente a occidente al gran imperio español—presidió ayer rutilante y espléndido la "Fiesta de la Raza"... Una Fiesta llena de significado, plébrica de contenido hispánico que encaja mejor que ninguna otra en el ideario de nuestra Cruzada y que, por lo mismo, debe ser impulsada para que cada año gane en esplendor y solemnidad.

Palencia celebró ayer el "Día de la hispanidad" con el civismo y el entusiasmo de siempre. Los actos religiosos celebrados en varias iglesias de la capital y principalmente los de San Francisco revistieron una solemnidad extraordinaria. Emotivo y brillante, en extremo, el que se celebró por la tarde en la iglesia de los PP. Jesuitas con motivo de la imposición de las insignias de capitana general a la venerada imagen de la Virgen del Pilar, la virgen española por esencia, que es Patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia civil.

Hubo, aparte de los actos religiosos, una solemnidad cívica de la Falange: la inauguración y bendición de los locales del nuevo Comedor de "Auxilio Social". Hermosa obra ésta bajo el emblema de las cinco flechas y el yugo. Obra de justicia social, sincronizada con el esfuerzo heroico de la guerra y que es en nuestra retaguardia, ejemplo vivo de lo que será en materia social la España de mañana. Pan para los niños pobres, sobre blancos manteles que tienen aromas hogareños. La infancia necesitada atendida en estos comedores que son una institución prometedora y simpática, como pocas.

Y hoy, cero al cociente.... Ha vuelto el buen tiempo, que según los entendidos en estas cuestiones, se sostendrá varios días.

La guerra sigue su curso metódico y siempre victorioso. Mientras tanto, los rojos que ven agotadas las últimas posibilidades de resistencia se dedican a intrigar buscando imposibles fórmulas de mediación. Naturalmente, es algo que huele a traición y no hay español digno que pueda pronunciar sin que se le manchen los labios tan odiosa palabra.

VIDA MUNICIPAL

Los pastos del monte En el "Boletín Oficial" de la provincia se publica el condicional de subasta para el arriendo de pastos en el monte.

Por un año forestal, tipo de 4.500 pesetas, con proposiciones al alza, depósito del 5 por 100, e instancias hasta el 22 del actual, doce de la mañana.

El día 24, a las doce, tendrá lugar la apertura de pliegos, y el precio del arriendo se satisfará por terceras partes.

Concursillo de carbón

Igualmente se anuncia el concursillo de carbón para la calefacción de la Casa Consistorial. Cuantía aproximada de treinta toneladas, desde noviembre hasta abril.

Instancias hasta el día 22, que se abrirán los pliegos a la una de la tarde.

Modelo de proposición en Secretaría.

Concursillo de carbón A Pilar Primo de Rivera

El presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, transmitió ayer a Burgos el siguiente despacho dirigido a Pilar Primo de Rivera:

"Diputación Palencia al saber confirmación oficial muerte José Antonio, quiere, precisamente en este día, Fiesta del Pilar, Patrona de España y onomástica de V., contribuir a mitigar su pena enviándole la más fervorosa expresión de gratitud por el sacrificio de su nobilísimo hermano, que para siempre estará con nosotros".

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el señor Delegado de Orden Público de esta Plaza de la cantidad de 25 pesetas que en aquella Delegación donó don Ricardo Jimeno Martín con destino a la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 12 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	704,4
A las 8 de hoy,	706,5
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	20,2
Mínima de hoy,	6,6
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NNO.
A las 8 de hoy,	Calma

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones Cuarenta y cinco pesetas de multa a Porfiria González Sánchez, vecina de esta capital, por escándalo.

Treinta pesetas a María Plaza Fernández, vecina de esta capital, por el mismo motivo.

Ciento cincuenta pesetas a Celestino Alonso Maraña, vecino de Frechilla, por haber permitido celebrar un baile en su domicilio al tiempo que se verificaba la procesión.

Treinta pesetas a Abelardo Ruiz Robles, vecino de esta capital, por escándalo.

Ciento cinco pesetas a Constantino Movellán, vecino de Fuentes de Valdepero, por falta de respeto a la autoridad.

Treinta pesetas a Trinidad Marina, vecina de Rabanal de las Llanas, por hacer un cambio de nombre con objeto de no pagar los tiques del subsidio.

Treinta pesetas a María Muñoz Ortega, vecina de Villa Herreros, por viajar sin salvoconducto.

Ciento cincuenta pesetas a Lucas Peña Costana, vecino de Barruelo por flasefemar.

Treinta pesetas a Pablo Morante, vecino de Cervera de Pisuegra, por falta de respeto a la autoridad.

Treinta pesetas a Juliana Robledo, de la misma localidad, por el mismo motivo.

Treinta pesetas a Emiliano Martínez, de ídem, por ídem.

Palencia, 13 de octubre de 1938.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES Hoy, jueves, a las horas de costumbre, últimas proyecciones de la gran superproducción totalmente en ESPAÑOL, titulada LA MELODIA DE BROADWAY, la revista musical más fantástica que jamás se vió interpretada por Eleanor Powell y Robert Taylor.

Mañana, otra gran producción, en ESPAÑOL, titulada TORBELLINO DE SOCIEDAD de argumento atrayente y divertido, interpretado por primerísimas figuras de la pantalla.

El domingo: ESTRENO de la sensacional superproducción de la UFA, titulada CONCIERTO EN LA CORTE, la mejor película de Marta Eggert.

CONCIERTO EN LA CORTE es algo extraordinario que sorprenderá al público por su interpretación, lujo y técnica admirable.

CONCIERTO EN LA CORTE es una de las mejores producciones de la UFA, que es orgullo de esta marca alemana.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la chatarra que poseas.

Crónica de sol y sombra

Un lesionado

Ayer tarde, a última hora, transitaba por las inmediaciones de los jardines de la estación, en compañía de otros muchachos, el soldado de "Flechas Azules" Pablo de Gracia Almazán, de 25 años, herido de guerra hospitalizado en nuestra ciudad y al llegar frente al grupo escolar "Alonso Berruguete", fué alcanzado por el camión número 33.246, de la matrícula de Madrid, conducido por Antonio Anca Montero.

Por efecto del accidente, Pablo cayó al suelo con violencia y resultó lesionado.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de servicio le prestaron asistencia facultativa, apreciándole una contusión dentaria, con avulsión del incisivo superior derecho y diversas erosiones en la región mentoniana; lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente, se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Casa de Scorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa al niño de 10 años Francisco Z. Alonso, que sufría una herida punzante, leve, en la parte media y posterior de la pierna izquierda.

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor Pra., 186, Teléfono, 94 PALENCIA

DE LA PROVINCIA

BARRUELO

Desgraciado accidente

En unión de otros operarios, trabaja en los lavaderos de carbón de la Compañía de Minas de esta localidad, el obrero ayudante ajustador, Valeriano Macho Carral, de 39 años, casado, natural y vecino de esta villa.

Fué alcanzado por una de las poleas de transmisión y por efecto de los golpes recibidos, resultó con la rotura de la pierna derecha y contusiones de diferentes grados en el torax y en el vientre, además de intensa conmoción cerebral, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico grave.

Después de asistido por los médicos de la Compañía, quienes le practicaron la primera cura, el desgraciado obrero fué trasladado en una ambulancia de la Cruz Roja, a Palencia, donde ingresó en el Hospital Provincial.

Si se aproxima tu boda,

"pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la "muda" donde MARTIN, EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 98 y 96

Dice el Generalísimo a un periodista inglés «La rendición sin condiciones de los vencidos es el único motivo de que puedan cesar las hostilidades».—Habrá amplia generosidad para los engañados que no hayan cometido crímenes

Londres.—El Generalísimo Franco ha concedido una entrevista a un enviado especial de la Agencia Reuter.

El jefe de la España nacional ha comenzado sus declaraciones reivindicando los derechos de beligerancia. El Generalísimo Franco estima que ya que se va a proceder a la retirada de voluntarios, en el bando nacional, cumpliendo con ello un punto capital del plan británico, es necesario que se le reconozcan los derechos de beligerancia.

Interrogado el Caudillo sobre las posibilidades de una mediación, se ha opuesto rotundamente a ella, agregando que no puede haber más motivo en el cese de las hostilidades que la rendición sin condiciones de los vencidos. El general Franco ha afirmado que habrá amplia generosidad para los engañados que no hayan cometido crímenes.

La única España que el Generalísimo Franco concibe, es la España unida, justa, grande, libre, que

es la que ha de obtener con la victoria final y completa de su Ejército.

Estima que en el bando enemigo quedan unos sesenta mil extranjeros.

Se refiere después a las proposiciones de Negrín en Ginebra sobre retirada de voluntarios extranjeros que se encuentran en la España bolchevique, e indica que mientras ha querido producir sensación en Ginebra con esta nueva comedia, se intensifica el reclutamiento de voluntarios para engrosar las filas bolcheviques.

Alude después el Caudillo español a la caricatura de régimen democrático que impera en la zona marxista, y hace referencia del saqueo de Bancos, de los asesinatos sin proceso, de las checas de tipo ruso, a las que ha encomendado el ejercicio de "las altas funciones de la justicia" y a la destrucción del patrimonio histórico y artístico de España.

El Generalísimo Franco ha terminado sus declaraciones al envío de la Agencia Reuter diciendo que la decadencia de la civilización en la zona roja marca el nivel más bajo a que se haya llegado en estos últimos siglos.

El general Franco declaró que como resultado de la repatriación de 10.000 voluntarios extranjeros Italianos de España, desaparece todo motivo que explique la injusticia cometida en perjuicio de la España nacional, negándole hasta el presente los derechos de beligerancia.

El general Franco puso de relieve a continuación el reclutamiento de voluntarios por parte de Barcelona y la farsa de la pretendida repatriación de combatientes extranjeros del Ejército rojo y añadió que la campaña de calumnias y difamaciones sistemáticas en los países democráticos con respecto a España nacional, debe terminar.—Stéfani.

Notas de Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE PALENCIA

Acuerdos de la Comisión Provincial de Adjudicación de Escuelas

En cumplimiento de lo que dispone la Orden de 20 de agosto último, se publican a continuación los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en sesión celebrada el día de ayer.

Quedar enterada del oficio fecha 7 del actual que la Alcaldía de Villada, ha remitido a la Sección, participando que el Ayuntamiento ha acordado pedir la continuación del maestro don Demetrio Martínez Martínez, en aquella escuela y teniendo en cuenta que el citado maestro ha sido trasladado provisionalmente y que el oficio se ha recibido después del plazo, acuerda esperar la resolución de la Superioridad.

Vistos los escritos remitidos por el Juez municipal y varios vecinos de Poza de la Vega, solicitando el traslado del maestro don Juan Bravo, la Comisión acuerda dejar pendiente este asunto hasta que la Superioridad resuelva la consulta que al efecto se le tiene elevada.

Admitir a los siguientes aspirantes a interinidades clasificándolos por este orden,

Don Urbano Rodríguez Pastor, con 11 años, 9 meses y 29 días.

Don Gregorio Millán Montiel, con un año, tres meses y 21 días.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 53 de la Orden de 20 de agosto último, se accede a la petición de don Agustín Moreno Barreda, que solicita se le coloque a la cabeza de la lista de interinos por haber cesado en la Escuela que con tal carácter desempeñaba sin haberla regentado por el tiempo mínimo de tres meses.

Se entra la Comisión y queda aprobado el nombramiento de maestra interina de la Escuela mixta de Redondo, expedido por la Sección a favor de don Nicolás Montejo Sedano, número 100 de la lista.

Palencia, 11 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe accidental de la Sección, A. Malo.

La descomposición de la Rusia soviética

Estallan revueltas nacionalistas en Ucrania

Varsovia.—Los periódicos polacos reciben noticias de Kíev, diciendo que un numeroso grupo de rebeldes armados, después de haber matado a los centinelas del aeródromo militar, trató de apoderarse de varios aviones que se encontraban en los hangares.

Destacamentos de la G. P. U. fueron con ametralladoras y durante varias horas se desarrolló una violenta lucha, de la que resultaron numerosos muertos y heridos por ambas partes. Finalmente, los rebeldes se vieron obligados a huir a los bosques vecinos, donde están cercados. Parece que la revuelta ha sido organizada por los nacionalistas ucranianos, cuyo movimiento es cada vez más activo.—Stéfani.

Oficiales del Ejército que se manifiestan contra Stalin

El edificio fué invadido, una hora después, por 500 agentes de la G. P. U. Los oficiales se defendieron con las armas, y los agentes hicieron uso de ametralladoras y bombas de mano. La revuelta fué dominada.

Ciento treinta y dos oficiales fueron detenidos, y los demás huyeron. Seis de éstos habían casi logrado alcanzar la frontera polaca, siendo detenidos a pocos kilómetros de ella y fusilados inmediatamente.—Stéfani.

La barbarie roja en Extremadura

El alcalde rojo de Campanario asesinó a un abogado apellidado Ayuso, después de apalearle, sacarle los ojos y cortar la lengua Otros crímenes monstruosos

En la relación espeluznante de crímenes que la Justicia de Franco va conociendo a través de los expedientes incoados en las zonas liberadas de Extremadura, este caso horrible de Campanario, es uno de los más espeluznantes.

Hubo en Campanario tres hombres sin entrañas que fueron los árbitros de la situación durante el dominio rojo. Estos tres monstruos no eran otros que el alcalde de la población, un tal Albac; un perverso de Guareña, conocido por el

librar a la República de un enemigo, sino de satisfacer una venganza privada, fué el que el alcalde Albac llevó a cabo en la persona de don Jacinto Ayuso Murillo. Entre éste y el monje existía desde hacía tiempo una rivalidad. Ambos habían elegido a la misma mujer, como objeto de sus amores. La rivalidad, sin embargo, no había llegado a manifestarse en hechos, hasta que sobrevino el Movimiento rojo de Extremadura.

Entonces Albac, quiso aprovechar la ocasión para vengar la supuesta afrenta que el abogado le había y detuvo y encerró a su rival. Como aún así no lograra atravesar las miradas de la muchacha, decidió su venganza. Una venganza salvaje, inhumana. Y un día se encerró con otros sicarios en la celda del convento donde estaba el pobre Ayuso. Tras propinarle una fenomenal paliza y hacer toda clase de herejías con su cuerpo, le sacaron los ojos, le cortaron la lengua y le infirieron los más bárbaros ultrajes. No contentos con esto y considerando que la venganza no sería completa si la mujer que le había despreciado no presenciaba hasta qué punto había reducido a su amado, Albac sacó al preso de su celda y se lo mostró muerto y mutilado a la causante involuntaria de la tragedia. Y mientras le enseñaba lo que ella horrorizada se negaba a ver tapándose el rostro, Albac sonreía como deben sonreír las bestias al saciar sus apetitos de sangre.

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Anuncios económicos

HUSILLOS Y PRENSAS para uva de todos tamaños, rendimientos y precios, gradas, cultivadores, sembradoras, arados, bisurcos, trisurcos, molinos, cortarraces, piezas de recambio para arados y maquinaria de primera calidad, lo encontrará en el almacén de Pablo Pinacho. Avenida C. Alisal.—Palencia.

CHOPER Se necesita para camión U. S. A., en la Fábrica de harinas de Bustillo de la Vega. Inútil presentarse sin buenos informes.

SE VENDEN veinte chotos. Para tratar, con Amador García, Barrio "La Caracilla".

POR NO PODERLO atender se traspasa Vaquería con 14 vacas juntas y separadas, dando una producción de 160 litros. Para tratar con Cleto Bravo García, Huerta de los Hoyos. Palencia.

GABINETE, dos alcobas, se ceden con derecho a cocina o sólo dormir, casa matrimonio sólo. Calle Mayor número 38, piso primero.

VENDO camioneta "Ford", 17 HP., en perfecto estado. Viuda Blás Sánchez.—Villada.

SE VENDE carro de varas y arrosos seminuevos. Para tratar con Regino Rioja, en Reinoso de Cerrato.

LA PERSONA que haya perdido una maleta en la carretera de Castrogonzalo, puede recogerla en Cañero Padilla (Mazariegos), Primo Martínez.

VENDO una bicicleta "Peugeot" seminueva. Marqués de Albaída, 3. De 1 a 3.

CANARIOS, periquitos de Australia. Gran exposición de Flautas alemanas, Seiffer, Kluz e Isabelas, garantizados de insuperables modulaciones. "Periquitos" de bellísimos colores, cantan y hablan. Canarias seleccionadas para canarieras. Se envían a todas partes. "Gran Canarieta Alemana", Mayor Pral., 45. Palencia.

SE VENDEN cerdos al destete, de raza vitoriana. Razón, Cirilo Tejerina, 7. Palencia.

SE DESEA comprar un solar económico. Dirigirse a Jesús Esteban, en Autilla del Pino.

SE NECESITA obrero o mozo de labranza de 35 a 50 años de edad. Para informar en Almacenes de Hermógenes Sendino, de una a tres. Palencia.

SE NECESITAN oficiales mosaistas y un carpintero. Dirigirse a Pedro Pastor Ibáñez. Palencia.

ECHELANO se necesita para la huerta de la Torreilla. Informes, Almacén de Coloniales de José Pedrosa, Avenida de Casado del Alisal, número 37. (Palencia).

DEPENDIENTES de ultramarinos, con práctica y referencias, se precisan dos en la Casa Diez.

OBROSOS se necesitan para fábrica de harinas. También son necesarios segundos molineros. Informar, don Domingo Serrano, Casado del Alisal, 59 (oficinas Cross), Palencia.

SE NECESITA oficial repostero de confitería. Informes, "La Suiza" Velázquez Moreno, 23. Vigo.

VACAS se venden cinco de raza holandesa, viejas, o se cambian por ganado joven holandés o suizo. En la Dehesa de Villafraña, Sr. Merino.

SE ARRIENDAN en campo de esta ciudad sesenta obradas de tierra juntas o separadas. Hecho el barbecho, próximamente la mitad. Razón General Franco, núm. 17, pral.

GUARDA para ganado mayor, se necesita en la Dehesa de Villafraña. Dirigirse a don Luis Merino y Ballesteros. Mayor, 14.—Palencia.

TIERRAS, se arriendan en el Campo de esta ciudad, la mitad barbecho. Informar a Juan Villegas. Federación Católica Agraria.—Palencia.

PRECEDENTE de la Montaña se ha recibido un vagón de novillas y vacas lecheras. Para tratar y verlas en Rizarzuela, 15. Manuel Estrada.

OFICINAS de modista que sepan bien su obligación, se necesitan. Dr. Cajal, 2. 1.º

SE NECESITA un aprendiz. Informes: Carnicería. Frente a los Cuarteles.

PARA REPRESENTAR a casas de importancia, se ofrece persona que viaje continuamente. Dirigirse a Florentino Blanco, en Villahán (Palencia).

SE NECESITA un obrero hortelano, para vivir en la huerta. Informes. Mayor pral., 206.

PERDIDA día 12, pulserita, formada por emblemas cuerpos Ejército, metal dorado. Se gratificará a quien la entregue: Berruguete, 4, cuarto, derecha.

¡ATENCIÓN! Se venden 700 reses lanaras 120 corderos, 200 primales y el resto ovejas, todo gordo. Para tratar, con Felipe López, en Dehesa de Ablazuelas de Valdavia.

A FAMILIA necesitada se cedera por cinco años una obrada de tierra de regadío. Vicente Fernández, Almacenes Alicante.

SE VENDE una partida grande de nombre. Se venden chopos de 70 a 90 centímetros de grueso.

CASA SE COMPRARIA en esta capital. Interesa conocer ofertas con valor, número de vecinos, calle donde se encuentra enclavada. Dirigirse por escrito, a J. y M. a la Administración de EL DIARIO.

SI, SEÑOR... Ya llegaron las vacas y terneras que usted esperaba. Son procedentes de la Montaña y solamente las puede encontrar con ventaja y garantizadas en las cuadras que Claudio Sañudo tiene instaladas en Santa Ana, (frente a Pedrosa).

SE VENDE una casa en General Mola 112. Para tratar, en la misma, con su dueño, Eugenio Palenzuela.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita urgente, para matrimonio sólo. Calle Mayor, número 38.

AYA con buenos informes, se necesita para cuidar tres niños. Barruete, 8. Pral, izquierda.

MAQUINA sembradora marca "Impiri", apenas usada, se vende. Para tratar, en Revenga, Moisés Díez.

VENTA de dos vacas de trabajo, cinco terneras de raza, de uno y dos años, dos arados bravones número dos y tres. Informes Rogelio Martín, Valentín Calderón número 2.

SE VENDE un coche "Peugeot" cerrado, 10, H.P., bien calzado, a toda prueba. Informes, Panaderas 13. Palencia.

CASA se vende una situada en la carretera de Villalobón. Informarán en "Villa Paz". Carretera Grijota.

Trotzki prevé que el acuerdo de Munich precipitará la caída de Stalin

Coyoacan. (Méjico). — También León Trotzki ha querido comentar el acuerdo de Munich y hacer previsiones sobre sus consecuencias.

Ha dicho que una de las primeras consecuencias será, sin duda, la de precipitar la caída del régimen staliniano en la Rusia soviética.

"Se puede tener la certeza—ha declarado—que Stalin probará cuanto antes, de entrar en contacto y de llegar a un acuerdo con Hitler, y

que para alcanzar este fin hará concesiones y retiradas.

Estas, a su vez, acelerarán el proceso de descomposición y el derumbamiento de la oligarquía staliniana de Moscú. La suerte que ha tocado a Checoslovaquia, constituye la volatilización de la política internacional de Stalin de los últimos cinco años.

"La idea de Moscú de las alianzas de las democracias" para luchar

contra el Fascismo, ha sido pulverizada en Munich. Nadie quiere combatir por una idea abstracta como la democrática.

Todos combaten solamente por intereses concretos. Inglaterra y Francia han pensado en salvaguardar las propias colonias. La alianza militar franco-soviética ha perdido prácticamente todo valor y la idea de Mussolini de un pacto entre las cuatro potencias, se ha convertido, substancialmente, en una realidad. Checoslovaquia ha desaparecido como factor militar en la Europa central. Si hasta ahora ha sido considerada como un puente militar de la Unión Soviética en el corazón de Europa, hoy se presta mejor a ser un puente para Hitler hacia la fértil y rica llanura de la Ucrania."

Trotzki ha terminado afirmando que Munich ha sido un golpe tremendo para la Unión Soviética. Esta ha tenido las pruebas evidentes de la fragilidad del régimen staliniano.—(Ust).

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS. ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC. Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º. (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA

BANCO HERRERO PALENCIA. Capital 15.000.000 de pesetas. CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERESES. CAJA DE AHORROS. Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores. documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Banco Español de Crédito. SERVICIOS CENTRALES: BURGOS. 400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS. Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.» Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

Miguel Cebrán Nájera. Medicina general, Piel, Vías urinarias. Plaza Mayor, 17.—Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Sucesos en los pueblos. PIÑA DE CAMPOS. Accidente de caza. Encontrándose cazando en el sitio denominado "La Revilla", de este término municipal D. Isafas Miguel Pérez, tuvo la desgracia de que al hacer un disparo a una pieza, se le reventara el arma que usaba, de cuyo percance resultó lesionado de consideración en la mano izquierda. Conducido a su domicilio, el Facultativo señor Bravo le practicó detenidamente la primera cura, siendo enseguida trasladado al Hospital de Palencia, habiendo sufrido la amputación de los dedos pulgar e índice de dicha mano. Lamentamos el desagradable accidente de nuestro estimado amigo señor de Miguel, y celebráramos que muy pronto se encontrase bien entre nosotros. El Corresponsal

RAFAEL BOTIN. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. BERRUGUETE, 8. PRAL

Junta de Clasificación y Revisión de Palencia. Movilización. El Excmo. Sr. General Jefe de Instrucción, Movilización y Recuperación, ha dispuesto que los mozos de los reemplazos de 1928 y primero y segundo trimestres del del 1941, que sufrieron a su concentración en Caja la revisión médica, quedan dispensados de pasar la ordenada en circular de 4 de octubre corriente. Lo que se publica con el fin de que los partidos que faltan por pasar la misma, no presenten a los mozos comprendidos en los reemplazos citados. Palencia, 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Capitán Presidente accidental, Francisco Santa Clatala Miguel.

Las fuerzas de nuestro Glorioso Ejército, todos los días ganan para España una buena cantidad de terreno y precisan mucha chatarra para reconstruir los destrozos que causan las víctimas de Moscú.

José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

La Unión y el Fénix Español. COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS. FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: VALLADOLID (edificio de su propiedad), Calle GENERAL MOLA, n.º 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS. SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia. Oficinas: MAYOR PRAL., 186

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR. DIRECTOR: Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO: Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.— Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

Resonancias internacionales del último discurso del Führer

En los círculos responsables romanos las palabras de Hitler en Saarbrücken han encontrado incondicional aprobación, tanto en su fondo como en su forma

Contra el bloque Roma-Berlín no hay más que hacer que una paz, conforme al ejemplo de Munich

Roma.—"Información Diplomática" he hecho incontestable de que fuertes grupos y partidos existentes en Francia e Inglaterra quieren la guerra contra los Estados totalitarios, y lamentan abiertamente que no se haya aprovechado la ocasión, que se consideraba propicia para ello: la ofrecida por la cuestión de los sudetes.

Se sabe también que los judíos mantienen por todas partes las corrientes belicosas. Y el Führer atrajo muy oportunamente la atención

del pueblo alemán y el mundo entero sobre las actividades de estos grupos y partidos favorables a la guerra preventiva contra Italia y Alemania.

Y no menos oportunamente dejó entender que Alemania no se deja cloroformizar—se observa en Roma—e Italia menos aún.

Los círculos responsables romanos subrayan que los factores de la guerra preventiva están restablecidos. En los furiosos del odio que los ciega, pueden pensar aun en la guerra preventiva, pero si tratasen de hacerla, sería para ellos correr peligros supremos. Contra el bloque italo-alemán, bloque de 125 millones de hombres, bloque que aumenta su masa numérica en un millón por año, contra este bloque, en disposición hoy de fuerzas imponentes y favorables posiciones geográficas, estratégicas, terrestres, aéreas y marítimas, contra este bloque de medios y espíritus estrechamente solidarios no hay nada que hacer. No hay que hacer más que una paz, una verdadera paz conforme al ejemplo dado en Munich.

La nota de hoy de "Información Diplomática"—dice el "Giornale d'Italia"—coloca a Europa frente a claras denuncias y posiciones netas. Existe en Europa un partido organizado que quiere la guerra contra Italia y Alemania. Las fuerzas de este partido, apoyadas en Moscú, tienen su cuartel general en París y ramificaciones en Gran Bretaña, y están constituidas por subversivas de la masonería y hebreísmo.

Este partido, nacido en Munich, ha recuperado fuerza y se dispone a fraguar el complot para arrastrar a Europa a la guerra, esperando batir fácilmente a Alemania e Italia.

Por eso es bueno que se sepa que Roma y Berlín constituyen un conjunto tan potente en espíritus y medios, que en caso de verse obligados a reaccionar, podrían derrumbar probablemente los planes de este partido.

El periódico observa que en Europa, a excepción del asunto de Checoslovaquia, no se ha aclarado na-

Mil plazas de Agentes Auxiliares de Investigación y Vigilancia

Se convoca un concurso, que se celebrará en Valladolid, para cubrir mil plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, con la gratificación anual de tres mil setecientos cincuenta pesetas.

Se reservarán el 50 por 100 de estas plazas a los que reuniendo las condiciones generales de aptitud acrediten haber prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses y a los que, como consecuencia de heridas producidas por el hierro enemigo, aun no habiendo podido adquirir tal tiempo efectivo de permanencia, lo completen entre el tiempo de hospitalización y el realmente servido.

En el caso de que entre los combatientes o heridos de guerra presentados en este concurso, no demostraran la aptitud exigida los bastantes para cubrir el 50 por 100 de las plazas a ellos reservadas, se considerarán preferidos para ocupar las sobrantes, y en igualdad de circunstancias las correspondientes al otro 50 por 100 los siguientes:

a) Los que hubieren perdido, como consecuencia de la guerra y en defensa de la Patria, al padre, hijos hermanos o personas con las que viviesen el 18 de julio de 1936 o de quien recibiesen en aquella fecha los medios para su subsistencia.

b) Los que hubieran sido recompensados, en la forma señalada en el Decreto 192, con el ascenso, por méritos de guerra (Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, Cruz de Guerra (antigua María Cristina), Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Sufrimientos por la Patria y Medalla de Campaña, y dentro de cada uno de estos méritos, la mayor graduación.

c) Los que hubieren permanecido por más tiempo en Unidades de combate destinadas en primera línea, y en igualdad de condiciones, los que ostenten mayor empleo o categoría militar, y en su defecto, la mayor edad, y

d) El resto de los aprobados, se colocarán, en igualdad de condiciones, por el siguiente orden:

1.º Los que posean títulos académicos o profesionales.

2.º Los que posean algún idioma a la perfección.

3.º Los que tuvieran aprobados los dos primeros ejercicios de la última oposición, y

4.º Los restantes de mayor a menor edad.

Los que deseen tomar parte en este concurso habrán de reunir las condiciones siguientes:

a) Ser español.

b) Haber cumplido la edad de 23 años, sin exceder de 40, el día que se publique esta Orden en el "Boletín Oficial del Estado".

c) Tener aptitud física reconocida por un Tribunal-Médico que se nombre, y que actuará en la tarde del día anterior al en que deban examinarse los concursantes citados para ello.

d) Carecer de antecedentes penales y no hallarse procesado.

e) Acreditar buena conducta.

f) No haber sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado, y

g) No haber pertenecido a ningún partido del frente popular ni a la masonería.

Las instancias y los documentos serán reintegrados con arreglo a la Ley y dirigidos al Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, en Valladolid, en un plazo de treinta días naturales. Las instancias presentadas hasta la fecha en la Jefatura de dicho Servicio, serán tenidas en cuenta a los efectos de lo dispuesto en esta Orden, siempre que por los interesados se complete totalmente su documentación.

Las solicitudes irán acompañadas de los siguientes documentos:

a) Certificación de nacimiento legalizada, o en su defecto, informa-

ción testifical expedida por el Juzgado Municipal del punto donde accidentalmente resida el interesado.

b) Certificación de penas expedida por el Registro General de Penados y Rebeldes del Ministerio de Justicia, en Vitoria.

c) Certificación de buena conducta expedida por la Comisaría de Investigación y Vigilancia del punto donde resida el interesado, o en su defecto, por el Comandante del Puesto de la Guardia Civil, y

d) Declaración jurada de no hallarse procesado, no haber sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado y no haber pertenecido a ninguno de los partidos del llamado Frente Popular, ni a la Masonería.

El Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, a la vista de la documentación presentada y de los informes que independientemente estime oportuno adquirir, resolverá de plano, sin derecho a que se interponga recurso alguno contra esta resolución, sobre la admisión o no de los solicitantes. El mencionado Jefe, dentro del plazo improrrogable de quince días, a contar desde el siguiente al de la fecha de terminación del fijado para la admisión de instancias, enviará para su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", relación nominal, por riguroso orden de antigüedad en la presentación de aquéllas de los concursantes admitidos y fechas en que les corresponde actuar ante el Tribunal examinador.

Los que figuran en la relación a que se contrae el artículo anterior, abonarán, en concepto de derechos de examen en la Secretaría del Tribunal, y antes del reconocimiento, la cantidad de cinco pesetas.

Los Aspirantes que no acudieran al llamamiento el día que les corresponde ser examinados, se entenderá que renuncian a hacerlo.

Este concurso constará de dos ejercicios: uno ortográfico y eliminatorio y otro, oral, con arreglo al programa:

a) Examen ortográfico.—Que consistirá en la escritura al dictado, durante quince minutos, de un artículo cualquiera publicado en un periódico diario de la localidad.

b) Examen oral.—Que se circunscribirá a contestar a un tema sacado a la suerte por el interesado de entre los veinte contenidos en el programa y durante el tiempo que el Tribunal estime conveniente.

Los exámenes de este segundo ejercicio, en los que tomarán parte los no eliminados en el primero tendrán lugar el día siguiente de haberse celebrado éste.

Los Tribunales estarán integrados: el del primer ejercicio, por tres profesores y el Secretario de la Escuela, que como tal actuará en él, sin voz ni voto; y el segundo, por el Director de la Escuela y tres profesores, actuando de Secretario con voz y voto, el más joven de éstos.

Como Presidente del primer Tribunal actuará el profesor de mayor categoría.

Las notas para el primer ejercicio serán las de "Aprobado" o "Eliminado", y para el segundo, acreditativo de la competencia de los concursantes, las de "Notable", "Aprobado" o "Suspenso", sin que en ninguno de los casos se conceda a los interesados derecho de reclamación o de presentación de recurso por la calificación obtenida.

Los que hayan merecido las calificaciones de "Notable" o "Aprobado" serán nombrados Agentes Auxiliares Interinos, con la gratificación anual consignada, pero sin derechos de ninguna clase.

Los concursantes, una vez que figuren sus nombres en la lista de aprobados entregarán en la oficina del Tribunal examinador o en la Secretaría de la Escuela, si en aquella fecha se hallara ya establecida, dos fotografías respaldadas con sus nombres y apellidos.

Mientras Franco retira diez mil voluntarios, Negrín se dispone a "ca-mouflar" a los internacionales

Ayer se reunió el Consejo de Ministros francés

Es casi seguro que el embajador de Francia en Roma, será Francois Poncet

Paris, 12.—El Consejo de ministros, reunido esta mañana bajo la presidencia de M. Albert Lebrun, oyó una larga exposición sobre la situación internacional hecha por el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Georges Bonnet. Además este ministro sometió a la aprobación del Consejo el proyecto de un movimiento diplomático que quedará definitivamente adoptado en cuanto sea aceptado por los distintos Gobiernos interesados.

El embajador de Francia en Roma será, pues, con toda seguridad, monsieur André Francois Poncet, actualmente embajador en Berlín.

El embajador de Francia en Moscú pasará a ser embajador de París en Berlín, y será representante de Francia en Ankara (Turquía) el director de Asuntos Políticos y Comerciales del Ministerio de Negocios Extranjeros.

El Consejo no se ha ocupado hoy de los métodos a que han de someterse en su aplicación los decretos-leyes anunciados, pero se examinó el estado de gastos exigidos por la Defensa Nacional.—CSA.

Paris.—Contestando a las afirmaciones de la Radio Oficial francesa, que intenta disminuir la importancia y la decisión de Franco de retirar 10.000 voluntarios italianos de España, "Le Journal" pone de relieve que el mérito de la iniciativa reside en las circunstancias de haber nacido fuera de las maquinaciones internacionales y subraya la decisión anunciada en Ginebra por Negrín, de licenciar todos los voluntarios extranjeros, cosa que ha sido desmentida por los nuevos prisioneros extranjeros capturados por los nacionales y las instrucciones confidenciales encontradas en poder de estos prisioneros, sobre su inmediata naturalización española.—Faro.

Varsovia.—Después de haber ocupado el distrito industrial de Káwin en la región de Olsza, las tropas polacas, han comenzado a ocupar sextas y última zona.

La Agencia Pat, dice a este respecto que los checos del distrito Oderberg abandonan la región huyen hacia Maersisch Ostra. Además la población del distrito Friedrik exige la unión con Polonia mediante un Plebiscito.—Faro.

Praga.—La Oficina nacional de Praga, comunica que no es necesario poseer un permiso especial para los viajes a los territorios cedidos al Reich o a Polonia, contrariamente a lo que se exige para los viajes al extranjero.

Para entrar en dichos territorios basta presentar el pasaporte checoslovaco.—Faro.

Bendición y entrega de "guiones" a una Bandera de Castilla

Ayer, fiesta de la Raza, se celebró en Robregordó (Madrid) la bendición y entrega de sus enseñas, a una de las Banderas de Castilla de la Falange.

Al acto, que resultó solemnisimo, concurren el camarada Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Agricultura y Secretario general del partido; camarada Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de Sección femenina de Falange; camarada Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de Auxilio Social; General Serrador; camarada Pestchen, jefe nacional de Sanidad de la milicia;

jefe provincial de Falange de Palencia, Valladolid y Segovia y otras jerarquías del Ejército y milicias.

Antes del acto, las autoridades pasaron revista a las fuerzas que les rindieron honores. Después misa de campaña, en la que fueron bendicidas las banderas y más tarde, el comandante de las mismas, pronunció vibrante alocución a las tropas.

Fernández Cuesta la dirigió igualmente su encendida palabra.

A continuación, se efectuó el desfile: pelotones de guardias de Asalto, fuerzas de todas las Armas y varias centurias de una de las Banderas de Falange.

Pilar Primo de Rivera visitó luego las trincheras y conversó con los combatientes.

Al mediodía, comida austera, finalizada con el verbo de Fernández Cuesta, cálido recuerdo de José Antonio y Onésimo y obra a proseguir contra quienes se opongan al paso y realización de nuestro programa.

Finalmente, un combatiente anónimo, entregó con una carta a Mercedes Sanz Bachiller, un billete de mil pesetas para la gran obra de Auxilio Social, prueba espiritual de la hermandad que existe entre el frente y la retaguardia.

VIDA RELIGIOSA

EN SAN FRANCISCO

Recordamos que esta tarde, a las siete, comienza en San Francisco el Triduo de Santa Teresa de Jesús.

Y adelantamos ya que el sábado, 15, la misa de comunión, se tendrá a las ocho, en la iglesia de las Madres Carmelitas.

Los tres días habrán sermón por la tarde en San Francisco.

Bien se merece nuestros obsequios la Santa Castellana, la mejor pañerista del alma palentina.

EN LAS ESCLAVAS

Día de retiro para señoras y señoritas por el R. F. Francisco Fernández de Castro S. J.

Mañana: 11 Meditación. Tiempo libre. Plática.—Tarde: 4 1/2: Plática. Rosario. Meditación y Bendición con el Santísimo.

Se suplica puntualidad a las horas señaladas.

Nota.—Las organizadoras de los cultos del día del Pilar, dan las más expresivas gracias a cuantos han contribuido al esplendor de las fiestas con su asistencia.

EN LAS CARMELITAS

Cultos que en honor de Nuestra Santa María Teresa de Jesús se celebrarán en la iglesia de M. M. Carmelitas Descalzas de esta ciudad el día 15 de este mes:

Por la mañana a las seis y a las siete, misa rezada; a las ocho, misa de Comunión general de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús; a las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará R. Plácido García Porras; a continuación se expondrá S. D. M., quedando manifiesto hasta la función de la tarde.

A las cinco y media, rosario, novena y motetes, terminando la función con la reserva del Santísimo y adoración a la reliquia de la Seráfica M.ª Sta. Teresa de Jesús.

EN SAN MIGUEL

La Archicofradía de la Santa Esclavitud de N. P. Jesús Rescatado (Medinaceli), celebrará mañana, segundo viernes, los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión; a las doce, misa en honor de Jesús y por la tarde a las 6 1/2 ejercicio del mes de octubre y Vía-Crucis.

Estos cultos son a intención de la señorita María Nieves Miguel.

Socios esclavos y fieles todos, estos cultos se celebrarán para pedir la victoria definitiva.

Va a ser puesta en claro la verdad de la muerte de José Antonio

Lo va a decir el presidente del Tribunal que condenó a muerte

Habana.—El "Diario de la Marina" publica el siguiente despacho telegráfico, fechado en San José (Costa Rica):

"La respuesta a la pregunta que se hacen millones de personas en los países de habla española acerca de lo que ocurrió realmente a José Antonio Primo de Rivera, jefe de la Falange Española, fusilado en Alicante, se encuentra encerrada en la caja de seguridad de uno de los Bancos de esta capital, y las llaves están en poder de Federico Enjuto Ferrás, magistrado español que presidió el Tribunal que condenó a muerte a Primo de Rivera.

Enjuto, que llegó a ésta hace varias semanas, procedente de España, debe saber la respuesta.

En la actualidad se dedica a escribir libros, en los cuales se pone de manifiesto la verdad. Logró escapar clandestinamente de Alicante, y con ella a la vista está preparando un libro. También se pone a comentar la correspondencia que se le ocupó a Primo de Rivera cuando fué detenido.

Los nacionalistas de Costa Rica no ven con simpatía la presencia de Enjuto en esta capital; pero ex magistrado, que salió huyendo de Barcelona, ha manifestado que está resuelto a divulgar todo el seguro de que causará gran sensación.

INDIGNACION EN TOKIO CONTRA FRANCIA

Tokio.—La opinión pública japonesa se exacerba cada vez más contra Francia, en vista de la intención de las autoridades coloniales de Francia en Indochina, de prohibir la exportación de mineral de hierro de la Indochina.

Los círculos políticos de Tokio renuevan la petición de que se ocupadas por las fuerzas militares japonesas algunas plazas importantes de la costa meridional de China.—Faro.

LAS MEDIDAS MILITARES EN GLESAZ

Londres.—La Prensa inglesa se refiere con satisfacción a las medidas militares anunciadas por el ministro de la Guerra Hore Belisha. Los críticos de materia militar afirman una vez realizadas las medidas previstas el Ejército de la Patria tendrá la misma importancia que el Ejército regular.

El "Times" se lamenta de que se haya tomado antes semejante iniciativa. El diario registra con satisfacción que dentro de pocos meses las Divisiones de Defensa contra ataques aéreos dispondrán de 90 mil hombres. La revisión anunciada por Chamberlain no debería limitarse al Ejército.

El "Daily Telegraph", escribe en el país se considera esa iniciativa como la realización de promesas hechas por Chamberlain la semana pasada.—Faro.

INTENTO DE SUICIDIO

Praga.—El Director de "Pravda" Tarseblat Thomas, intentó suicidarse la noche pasada en unión de su esposa.

Se ignoran los motivos de este acto de desesperación. El estado de los dos es muy grave.—Faro.

Se ha inaugurado en París el monumento al Rey de Bélgica Alberto I

Asistieron los soberanos belgas.—También asistió la Princesa de Piemonte

Paris.—Ayer ha tenido lugar en París un acto en el que se ha descubierto el monumento erigido a la memoria del rey belga Alberto I, padre del actual monarca belga, Leopoldo III.

A las 12,30 llegó a París por la estación del Norte, el rey Leopoldo, que fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Georges Bonnet, y otras personalidades, trasladándose inmediatamente al Elysée, donde el presidente de la República ofreció en su honor una comida de gala.

Por la tarde llegaba a la plaza de la Concordia, en la que se alzaba el monumento, Lebrun, que recibió minutos más tarde al rey Leopoldo III, la reina madre, la reina Elisabeth, su hermano el conde Flandes, su hermana la princesa de Piemonte, y otros miembros de la familia real belga, a la que acompañaba el jefe del Gobierno, Spaak, y los burgomaestres de algunas ciudades.

Fué descubierta la estatua a Alberto I a las 15, exactamente, y el embajador de Bélgica en París subió a la tribuna, desde la que pronunció un discurso, seguido de los del presidente del Consejo Municipal de París, M. Provost de Launay; del presidente de la República y del rey.

Terminadas estas alocuciones, en las que se insistió sobre la amistad franco-belga, los visitantes asistieron a un desfile de tropas, francesas y belgas, de antiguos combatientes de las dos naciones.

Finalmente el rey Leopoldo se trasladó al Arco del Triunfo y más tarde a la Embajada de Bélgica, donde se dió una recepción. A las 18,30 tomaba el tren de regreso para Bélgica.—CSA.

LLEGADA A PARIS DE LA PRINCESA DE PIEMONTE

Paris.—Procedente de Roma, a las 8,10 de esta mañana, llegó a París la princesa de Piemonte. En la estación fué recibida por el encargado de Negocios de Italia y por todo el personal de la Embajada. El presidente de la República se hizo representar por el coronel Tassin.

DESPUES DE LA LIBERACION DE LA ZONA SUDETE

Berlin.—El Comisario del Reich, para la región sudete, Conrad Henlein, ha dirigido un telegrama al Führer Canciller, expresándole el agradecimiento del territorio sudete ahora completamente liberado.—Faro.

LAS DECLARACIONES DE LINDBERG

Nueva York.—Los diarios reproducen íntegramente las violentas acusaciones soviéticas contra las pretendidas revelaciones hechas por Lindberg sobre las lamentables condiciones actuales de la aviación de la U. R. S. S.

No se ha publicado todavía ningún comentario en espera de la explicación del "Aguila Solitaria".

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Prol. Apartado, 73.

VALLADOLID

Carbón

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa.

Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento.

ALMACENES RIVERO

Avenida de Manuel Rivera, 15.

PARA CALEFACCIONES
PARA COCINAS
PARA ESTUFAS
PARA BRASEROS
PARA FRAGUAS

2415000, 445

Anemia · Clorosis · Inapetencia,

hacerlo a tiempo con las sales y pueden combórtase enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos que el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por el Ateneo de Medicina. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA.

A PTAS. 1,25 (Incluye IVA)